
令和４年度第１回富田林市入札等監視委員会議事録（会議の概要） 

 

１ 開催日時 令和４年５月２４日（火）午前９時１５分～午前９時５０分 

２ 開催場所 市役所２階 ２０１会議室 

３ 出 席 者 委員３名、工事担当課１１人、事務局５人 

４ 開催形態 公開（傍聴人 人）・非公開・一部公開（傍聴人 人） 

       【非公開・一部公開の理由】 

         会議の公開に関する指針３．（３）該当 

５ 審議の経過及び委員会等の結果等  全文筆記・要点筆記・議事要旨 

  次第 

（１） 入札及び契約手続きの運用状況等について（令和３年１０月～１２月） 

（令和４年 １月～ ３月） 

①工事の発注状況について（報告） 

  （２）発注工事（抽出事案）に対する説明及び審議 

令和３年度 

① 「藤沢台小学校旧学童クラブトイレ改修工事」 

② 「消防団第１３分団車庫詰所改修工事」 

③ 「若松第１１住宅１３棟浴室パネル設置工事」 

④ 「彼方丸山古墳東側フェンス改修工事」 

⑤ 「伏山台小学校深井戸緊急改修工事」 

⑥ 「R3・4不動ヶ丘町水道管布設替え工事(ゼロ債務)」 

⑦ 「新堂学童クラブトイレ増設改修工事」 

⑧ 「（R3-農）西板持町他水路改修工事」 

 

【委 員】 ①の入札の経過によると、参加者２者、欠席３者で残りは辞退とのことですが、こ

れらの欠席及び辞退理由について教えてください。 

【事務局】 辞退理由としましては、技術者の不足が１５者、納入時期未定が１者、金額が合わ

ないが６者の計２２者でした。欠席者については、理由は把握しておりません。 

【委 員】 今のご質問と関係するかもしれませんが、②と⑦は入札で参加者が集まらなかった

ということですが、どれもトイレの改修工事で、新型コロナウイルスの影響による電

気部品の不足という報道もありましたので、トイレがそもそも手に入らなかったとい

うことも理由のひとつなのかなとも思いますが、いかがでしょうか。 



【事務局】 新型コロナウイルスも含めた社会情勢の影響で、やはり材料が手に入りにくいとい

うこともあり、参加し難いということも聞いております。 

【担当課】 ②に関してですが、元々ウォシュレットで計画して入札を行おうしましたが、その

中で質疑があり改めてメーカーに確認したところ、工期内での納入を約束できないと

いわれたこともあって、入札を一度中止させていただきました。その後、普通便座に

設計を変更した上で、再度発注したという流れになります。 

【委 員】 手に入らないということが原因であって、この値段では手に入らないというわけで

はないということでしょうか。 

【担当課】 値段的なことではないです。 

【委 員】 わかりました、ありがとうございます。 

【委 員】 ①と⑦は同じ学童のトイレでも担当課が違うのはなぜですか。 

【担当課】 ①は元々学童クラブで利用していた場所でしたが、新たに別敷地で学童クラブを建

設されたため不要となり学校施設として戻ってきたということで、教育総務課担当で

工事させていただきました。 

【委 員】 通常は学童であればこども未来室が担当ということですか。 

【担当課】 はい。 

【委 員】 わかりました、ありがとうございます。 

【委 員】 ⑥の工事名に（ゼロ債務）とありますが、これはどういう意味ですか。 

【事務局】 基本的に公共工事は単年度で実施しますが、複数年度の場合は債務負担行為をして

年度を跨いでの工事を発注します。通常債務負担行為では初年度であっても支払いが

発生するのですが、これは年度末ギリギリでの発注ですので、初年度の支払いがない

ということを入札参加者に強調するために、あえて工事名称に（ゼロ債務）と入れて

います。 

【委 員】 ④の随意契約ですが、８者選定されて７者が辞退されています。手元の資料では８

者以上から見積りをとるということになっていますが、このように８者に声を掛けて

も７者から見積書が提出されていないという場合は、随意契約の基準を満たしたこと

になるのですか。声を掛ければよいということなのか、どのように考えたらよいので

しょうか。 

【事務局】 ８者を選定して期限を設けて見積りを提出していただき、その期限後に開札をして

いますので、結果は締め切った後に分かる形となります。結果的には１者ですが、こ

れをもってさらに次の業者を選定するということをしてしまうと、その１者の見積り

内容を知った上で行うことになるので、それはよろしくないということになるため、



期限を設けています。あくまでもこれは結果ですので、８者に声を掛けて全者に提出

していただくということはあまりありませんが、半分くらいの業者に見積書を提出し

ていただくこともあります。 

【委 員】 声を掛ければよいという解釈になるのですか。 

【事務局】 はい。もちろん全者が辞退という結果でしたら、他に選定し得る業者がいる場合は

そちらに声を掛けることになります。 

【委 員】 ①の説明で、辞退理由で金額が合わないというものがあるとのお話についてですが、

先ほどの委員の発言の中では機器が不足しているという状況もあるということでした

が、それ以外にも資材や人件費などが高騰しているので積算基準に合わないという意

味なのでしょうか。 

【事務局】 適正な価格で積算されていますが、発注時期や専門業者の繁忙期などもあって、値

段が合わなくなってしまった等の要因が考えられます。辞退理由にはそこまで詳しく

は書かれていないので、あくまでも推測になります。 

【委 員】 入札等が低調であるように感じていて、背景にはいろいろな原材料が値上がりして

いることが影響しているような気がします。やはり積算基準はどうしてもその反映が

少し遅れると思いますので、あくまでも印象論ですが、そういったことが入札の不調

につながっているような気がしています。少し、業者の方のお話を集めてみてもいい

のかなと思います。 

 

○ 開催日程等について 

  （１）次回の開催日時について 

  （２）議事録の署名委員と抽出委員の指名について 


